

наст. 9 18
СЕКРЕТНО

ЭИЗ. № 2

Ивашовъ
В. дено
з/м. Ф.

н 268
4.03.69,

НАЧАЛЬНИКУ 5-ГО ОТДЕЛА КГБ ПРИ СМ ЛИТОВСКОЙ
ССР ПОЛКОВНИКУ

ТОВ. ЩЕСНОВИЧЮСУ М.К.
ГОР. ВИЛЬНЮС.

ДОКЛАДНАЯ

На обслуживающей территории Ужмергским районным отделением КГБ высших учебных заведений не имеется. Есть в гор. Ужмерге техникум механизации сельского хозяйства, в котором учится 393 студента, обучают их 36 учителей.

Второй техникум гидромелиорации находится в селе Барткунис Ширвянтского района. В техникуме обучается 267 студентов, их обучает 18 учителей. В обоих районах имеются 15 средних школ, из них на территории Ужмергского района, два профессионально-технических училища.

Из числа учащихся молодежи в 1968 году было приобретено два агента: "Шелгас" и "Вася".

"Шелгас" в настоящее время является студентом 3-го курса техникума механизации сельского хозяйства, по работе характеризуется положительно.

По данным агента "Вася" были вскрыты факты самостоятельного изготовления пистолетов студентами техникума и другие хулиганские побуждения.

"Вася" являлся учеником профессионально-технического училища при заводе "Венибен". По работе с ними также характеризовался положительно, по его данным были разоблачены слушатели курсов юзеров БУЧИНСКАС и ШАГРОЗ, совершившие надругательства над двумя портретами руководителей партии и правительства, вскрыты факты самостоятельного изготовления пистолетов на заводе "Венибен".

Осенью 1968 года агент призван в ряды Советской Армии и его личное дело переслано в Особый Отдел.

В настоящее время со студентом техникума механизации сельского хозяйства "К" установлен оперативный контакт и в ближайшее время будет ставится вопрос о его вербовке.

В обоих техникумах 4 студента используются нами как доверенные.

Отсутствие агентуры из числа учащихся средних школ об"ясняется тем, что на протяжении 10 последних лет в средних школах не было никаких проявлений. Наличие агентуры в техникуме вызывается той необходимостью, что среди студентов техникума, слушателей профтехшкол были случаи самодельного изготовления пистолетов и другие проявления, а именно:

30 сентября 1967 года на территории завода "Зенибе" были порваны два портрета членов Политбюро ЦК КПСС. В результате проведенных агентурно-оперативных мероприятий от агента "Клявас" и "Вася" были получены данные, что портреты порвали из хулиганских побуждений слушатель курсов шоферов БУЧИНСКАС Генрикас Владиславович, 1950 года рождения и его друг ШАТРОВ Вячеслав Николаевич, 1949 года рождения.

При опросе оба они признали, что совершили умышленное надругательство над портретами руководителей Компартии Советского Союза, дали собственноручные показания.

В связи с тем, что кроме собственного признания у нас никаких доказательств их виновности не было привлекать к уголовной ответственности их не могли, они были профилактированы и профилактика достигла цели. Оба профилактируемые до настоящего времени никаких нарушений не допускают.

Анализируя все поступавшие в работделение сигналы за 1967-1968 годы есть основание утверждать, что среди учащейся молодежи техникумов, профтехшкол и работающей на заводах молодежи появилась тенденция к приобретению и самодельному изготовлению огнестрельного оружия.

Так 24 января 1968 года по данным кандидата на "В" /в последствии завербованного под псевдонимом "Вася"/ у студента 4-го курса Укмергского техникума механизации сельского хозяйства ЛАУЖАДИСА Вигонтаса Адольфо, 1949 года рождения изъят сигнальный пистолет, приспособленный для стрельбы с охотничих патронов 16 калибра, одна винтовка СВТ, 28 строительных патронов и 38 стреляных гильз.

ЛАУЖАДИС об"яснил, что винтовку достал во время практики в совхозе "Пивония" у какого-то парня по имени Сигитас, который ее нашел летом 1967 года в реке. Строительные патроны ему передавал студент Вильнюсского политехникума ЛЮМПАРАС Повилас. Пули собирали сам на стрельбище. ЛАУЖАДИС профилактирован на комсомольском собрании техникума.

09

27 февраля 1968 года нами был профилактирован ученик Ужмергского профессионально-технического училища ПЕТРОНИС Стасис Адомо, 1950 года рождения, в связи с тем, что у него был изъят самодельный пистолет приспособленный для стрельбы патронами малого калибра.

11 апреля 1968 года проводилась профилактика бывшего ученика профессионально-технического училища ПЕТРОНИСА Витаса Стасио, 1949 года рождения, в связи с тем, что он сам изготавливал и продавал пистолеты, приспособленные для стрельбы из патронов малого калибра.

В целях пресечения подобных явлений нами кроме профилактических мероприятий информировался рабочий комитет партии, руководители техникумов и профтехшколы заслушивалось на бюро райкома партии, в этих учебных заведениях проводились комсомольские собрания, заострялся вопрос среди дружинников из числа учащихся и проявления со стороны учащихся прекратились.

Начальник Ужмергского районного
отделения КГБ при СМ Лит ССР
Подполковник

/ГАЛЬВИ МС/

Дарю: С. Олеандру и
Алданову Станиславу